## Побеждает новое, передовое

В 1943 году группа актеров, обслуживаемих Волковский фронт, организовала театр, котомый внослекствии получил наименование Ленииградского областвого, Коллектия театра играет в Ленинграде, а также обслуживает зритеней городов и рабоков области. Спектакия «Сынрыбака» В. Лациса, «Лес дремучий» И. Піснова, «Персональные делодом Питейна пользовались особенной попудкуностью. Теато знаком и римскому зрителю. Многие актеры запомилясь нам ию пропилым привадам театра в нам горого.

Сейчас ленинградцы показали ряжаням тря пьесы советских авторов. Эти спектакли различны по режиссерскому решению и актерскому исполяелию, имеют свои дострияства

и недостатки,

«Барабаншица» А. Салынского воспроизводит героические голы Велякой Отечественной войны. Тему 
моральной стойкости советского человека полнимает пьеса «Блудный 
смыр Э. Раннета. О пашеч иле. О 
честном отношении к своему волгу 
рассказывает спектакль «Так начинается жилы» Г. Гуревича по повести А. Часовского.

«Барабаншите» (пежиссея А Винер) роль советской разведчицы комсомолки Нилы Снижко яграет ар тистка М. Пичикова. Окруженная атмосферой вражды, ненависти омерзения к «нечепкой овчавке». как ее называют левушкалюян. патриотка совершает свой Наполнить конкретным психологическим содержанием образ человека, поставленного в условия необычай-ные, требующие мобялизации всех душевных и физических сий, очень трудно! Однако артистка Пичикова сдержанно, темпераментно, с хорошим чувством меры играет двойную. напряженную роль своей героини. Острые сежетные впизоды играются без надрыва, наигранности и позы, скромно и убедительно. Умелый отбор деталей жеста и мезанспены, своболные переходы из одного состояния в другое делают образ правдирым и походчивым. М. Клешевой

Острое исполнение М. Клешевой ролй мешанки Туанковой говорит о больших актеоских возможностях. Образ, однако, будет правиняей и давоблачающее значание его станет сякнее, если смитчить некоторые излишие режие жесты и дутие исполнительские приемы, напоминающие несервенный каторыный жани шке несервенный каторыный жано

Другие эскизно написанные образы воссоздаются старыми актерскииллюстративно, ми поисмами. Оттого наинно-риторичперхностно. ны сцены, гле должно быть выражелействительное отношение совет ских людей к «предательнице» слишком одинаковы в своей общей пенависти, не выявлены разные оттенки, с которыми относятся отдельные персонажи к героине Orcys ствие серьезных психологических характеристик нарушает их жизнен-ную достоверность и убедительность.

Ваметно, что режиссер тщательно работал с ведущнии исполнителями «Барабанщици». Но «фол» отгался незавершенным. Не всетка укобра и погачна декороация. Слишком большей пропом в задней стене (может быть, ради нейзажа, которого не видно) желает инсправоподобным возможность проживания в этом помещения и велет ко многим искусственным мизавспенам. В спектакие вышали спены, показывающие попытна се биография, Но спектакиь и таком виде волитую спектакиь и в таком виде волитую спектакиь и таком виде волитую спектакию из паломи.

Три спентакля Ленинградского областного тватра

нает о трудвостях победы, о том. как много отдали простые советские люди за эту нобеду.

Затем ленингранские гости покадраматурга ылн», Надо али пьесу эстонского Раннета «Блудный сын». сказать. что в этом спектакле не во конца использованы возможности пьесы, написанной в жанре психо-логической драмы. В ней достаточно ясно звучит мысль о моральном преосхолстве советского человека. том, что как бы не пытались булжуазные илеологи согнуть, растоптать муки, придет в своему народу. До-стоинство праводу его душу, он выстоит, пройдет стоинство пьесы в живом, интересном сюжете. Это произведение тре бует от режиссера значительной, глубокой мысли, живой и точной актерской игры. В спектакие нет острой атмосферы, нет и тонкости психологических мотивировок. Не видно конкретного и точного режиссерского Отсюда и посредственный уровень актерского исполнения. В перечне лействующих лип спек-

такля «Так вачинается жизнь» привъчные, примерькавшиеся в пьесах профессии: главный виженег, начальвих участка, сменный ниженег, маслер... Но спектакль захватывает нием основных родей. Спектакль поставлен заслуженным артистом РСФСР Г. И. Гуревичем просто, ясло и дохочные и заслуженным артистом учело выбраны острые, действенные спены, и получивась умнал философская пьеса. В ней передала борьба предавного идеям коммуняма человека с инцом, которому безралично все, кроме своего мещанского благонаручия.

Молодой обаятельный артног В. Бориссвич разностионне показывает своего вначале наивного и восторженного, а ватем посуровението гером. Инженер-выпускник Анарей Арефьев в первые же дии таботы

сталкивается с трувностями: нет машин. плобытовые условия. Он восхищен помощъю опытного произволственбывшего фронто-HUKA вика, сильного и решительного Брамова, считает его образноч вуковолителя. Ангрей Арефьев видит в сооружении тупнеля частицу кой борьбы за улучие ние жизни нарова, STORY e MV неновятно. RAE MOMBO CTPORTS TYPнель, то есть то, нужно людям, TO же время забывать 06 этих пюдях, не обращать внимания на необходимые нуж Постепенно ясной становится ему иста ная сущность Крамова истинлипемера. бюрократа Арефьев и Кражов антиподы. То, что для Андрея является непокоубеждением. тебимым тля карьериста ва лишь пустые слова, прячется которыми мещания, циник, карьеСмело, уверенно раскрывает Борисевич сумность сноего геров, годимино нового человека. Борисевич-Арефъёв грогателен и побок в своей чистой любви к Светилне. верзок и даже груб с бирократами, тажели переживает свои опибки. Хороша Л Маликова в роли Свет-

Хороша Л. Малокова в роли Светланы. Ее героння не совдана для поленгов и лишений. Смедость ее показная, мужество вынужденное. Емстро разгалал Ковмов характе Сестланы, умно и ловко плоник в ее душу, легко убедил ее в своей минмой правоте. Нервала и трепетная девушка теперы боится связать себя с Андреем, боится его метранираной честности, Коммов отравки ее чукства, и Светлана сдается, отказывается от своей двобим, от своих мечтаний.

Артист Г. Жженов несколько подмольнейно играет Крамова. тонко и постепенно распрывающегося в пьесе. Кажется, что его Крамов слишком дегко распознаваем.

Перевенскую денушку с Уюлал форосо (персонаж, введеный автором пьесы) игодет артирка В. Боняжива. Она тонко перумает теплю отношение- к женкиху, минлую ценостредственность почекения своей героини, обладающей отголизми серащен Параго запомится форал в спене проводов в последний путь ее погиблего жевиха: «Шапку-то ему надемяме! В этих словах горе срежанное спохойствие, трагическая деловитость, и все это выразательно передано артисткой.

Спектакль учит вилеть крановых, цоказывает чружность и сложность их разоблачения, правывает бототъся с ними Зритель убежден, что крамовы будут разоблачены, что и нашей действительности уже вет почвы для подобных типов. Таков вывод, такова логика спектакля, такова логика жаявии. В этом большое воспитательное значение спектакля.

Три спетакия, различные по теме, уровню исполнения, цевны своим утверждением чувств советского патриотизма, высоких норм социалистической морали.

A. МАРТЫНОВ, режиссер.



На снимме: сцена на спектакля «Так начи мается жизнь». Светляка — артистка Л. Малюкова. Андрей — артист В. Бориссвич.